’ ANALISI MATEMATICA 1 3 novembre 2010

I Cognome: Nome: Matricola:

10.

® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta, Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

La definizione “YB > 03 A > 0 tale che se < —A allora f(z) > B” significa che:
lim f(z)=0; [b] lim f(z)=—o0; [} LA f(@) = +oo; [d] lim f(z) = +oo.

r~+-+00

: 203 +2 perz <0 A
I valori di & e 6 per i quali f(z) = { az3 + B per z €[0,1] & continua in (~o0o, +00) sono:
| 202 +1 perz>1

[a] a=38,8=—1; (5] a=38=1 X a=1=2 [d]a=1,8=-2.

log(1+2zx)
Qual & il valore di & € R per cui f(z) = { z

[3] -3; [c] 3; @2.

Se z = —3 + Li allora 2% &

L. o

o v v@ 0 ’@' 0 '7@

per z >0 € continua in 07 —2;
a—3z2 perz<0 E ’

[a]

o . o> . log(1422°) . .
Qual & 'insieme dej valori 3 @ 0 per cui la funzione g(z) = { oS4zt P T>04 ninua?

> 0 perz <0
[a] 6>%; [2]B<2 [X] 6>3; [d] ogni po0. -

Il massimo e il minimo di f(z) = 2 + 6z — 82° in [-1, 0] sono: E max f = 6, min f = 0;

(6] max f=2, minf =0; [c] maxf =8, minf =0, D] max f = 4, min f = 0.

L’insieme dei numeri complessi z tali che |z ~ 2i| = |z + 2| e Rez = —Imz & una retta;
@ una semiretta; una, circonferenza; @ un punto.

.Siaf:R ——> R continua. Se lim f(z) = +oo0, liin f(@)=—o0, f(-1)=-1le f1)=1,

T-—~—00
allora: g Iequazione f(z) = 0 pud avere pitt di 5 soluzion : @ l'equazione f(z) = 0 ha
esattamente una soluzione; I'equazione f(z) = 0 ha esattamente 3 soluzioni; le-1
sono punti.di massimo e minimo relativo.

La soluzione di z 4 26z = i & @ 2 -1 @ 2+ 31; —35 + 21; @ -3 — 2.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?

@ Se per ogni n = 0,1,2,... si ha f(nm) =0, f(z) > 0 per z € (2nr, (2n+ 1)), f(z) <0
per z € ((2n + 1)m, (2n + 2)m), allora non esiste il limite di f per £ — +00; @ Se f>0

& crescente, allora ha limite finito per z — +00; Se f < 0 & decrescente, allora ha limite
finito per z — +4o0; @ Se f & decrescente, allora ha limite, finito o infinito, per z — +o0.
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Sia g(z) = 2,/z+22 perz > 0. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione i inversa
97! nel punto (3 1) & E] Ty =2z 4+ 3; @ Sy =2z +1; g?)y_a: @ 9y = 2z + 3.

Se 9(z) = VI+2(f(@)) e £(0) = 2 aﬂora 90 = [a] TQ\/?J‘\'(W; 377(0);
. Sf'(O) @ 27'(0) ‘

Vi+2(f(0)2

Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) = le f'(0) = —1, allora il grafico
di g(z) = log(2 + zf(z)) vicino all’origine é&:

@ 0 ; @ o . B
hm . 2zsin(1/2?) = @ @ 0; . +oo @ 1.

\/1—2$—\/I+oza:+:z:2__
ml_lj:(ggr - 0 @solo per o = —2; @per nessun o € R; .per

tutti gh a €R; @ solo per oo =2.

Per quale a.€ R la retta tangente in iz ,9(a)) al grafico di g(x) = 3% passa per I’origine?

Epera—l—g—g'; xpera— o

Tog3’ PeT a = 033 Per a = z153-

Sia f : R\ {0} - R con #/ (z) < —1 per ogni z € R\ {0}. Quale delle seguenti affermazioni
X f(=z)

? i = —
& sempre veral E . Eﬁloo Ve esiste finito; @ f & invertibile; g lim f(z) = —c0;

T—+00

@ f ha un asintoto verticale per 2 = (.

Se g(z) = { ﬁf_ s€ 35 0 , per quali 8 € R la funzione g ¢ derivabile in z = 07 @ solo
z  se z '

per B=—1; @ solo per 3 = 0; solo per #=1; g per tuttii g € R.

cos T
Quale ¢ Pintervallo dei valori di « per i quali esiste lim ? @ o 2> 0; @ o > 0;

z—+oo &
[c] a<o0; —-1<a<1.
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
* Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Il massimo e il minimo di f(z) = 22% — 6z +4 in [0, 2] sono: E max f = 2, min f = 0;

X mex £ = 8, min f = o; [¢] maxf =4, minf =0; [d] max f =6, min f = 0.

sin(3z) -
Qual & il valore di @ € R per cui f(z) = { z perz >0 5 oontinua in 07 E -3;

2c—a perz<0
(@5 [2] 2 [] -2 |
L'insieme dei numeri complessi z tali che |z +i| = [z — 2| e Rez > Imz &: X una semiretta;

[E una circonferenza; un punto; @ una retta.

. La soluzione di 2z + iz = i & @ 2+ 14 [lﬂ -3+ 24 }X—%—%i; @ 2-4

La definizione “VA > 0 3 B > 0 tale che se 0 < |z| < % allora f(z) > A” significa che:
@ lim f(z) = —oo; @ ziir_rloof(;r) = +00; @ igr%)f(m) = +00; @ w}—l)l—il-loof(x) = 0.

x—+00
Sia f : R — R continua. Se lim f(@) =400, lim f(z) = —co, f(~1) =1e f(1) = —1,
: r——o0 " z—=4-00

alloras: E l’equazione f(z) = 0 ha eSattamente una soluzione; E I'equazione f(z) = 0 ha

esattamente 3 soluzioni; 1 e —1 sono punti di massimo e minimo relativo; E I’equazione
f(z) = 0 pud avere infinite soluzioni .

Sez=—1-— 14 allora 2* &

I
L] X CE

223 +2 perz <0
I valori di & e 8 per i quali f(z) ={ az?—§ perz e [0,1] & continua in (—oo,+00) sono:
222 +1 perz>1

Eaz&ﬂ:l; @a:l,ﬁ:%@a:l,ﬁ:—% E{la:&,@:—l.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? _
E Se f > 0 & crescente, allora ha limite finito per x — +400; @ Se f < 0 & decrescente,
allora ha limite finito per z — +00; x Se f & decrescente, allora ha limite, finito o infinito,

per £ — +o0; @ Se per ogni n = 0,1,2,...si ha f(nn) = 0, f(z) > 0 per z € (2nx, (2n +
L)m), f(z) <0 per z € ((2n + 1), (2n + 2)), allora non esiste il limite di f per z — +oo.

Qual & I'insieme dei valori 3 3 0 per cui la funzione g(z) =

[a] B<2; @ﬁ>‘3;0gniﬂ$0; [d] B> 3.

z2—3x3
Fa_1 Perz >0 continua?
perz <0
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lim 21082 % (2 = X8 [0]2[c] &[4 &

z—0+F 1 —coszx

. Se f & una funzione derivabile con derlvata continua, f(0) = 1 e f'(0) = —1, allora il grafico
di g(x) log(2 — zf(z)) vicino all’ongme &

; : 5 ; 5 ;
- @]
- Per quale a € R la retta tangente in (2,9(a)) al grafico di g(z) = 2% passa per 'origine?

— _1 2 1 __ log2
Per a = g2 @pera-——logz, ¢ Per a = 5y; per a = —i—z.

. Se g(z) = {:__2 Pz :: (:I;z 0 , per quah B € R la funzione g & der1vab11e inz= 0'? E solo

per B =0; @soloperﬁ—l .pertuttnﬁeRJgsoloperﬂz—.

. Sla g(x) V4222 per z > 0. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa,
* nel punto (3,1) & [a] 5y = 20+1; [b] 8y =z Jggy 2z + 3; Ty =2z + 3.

. Sia f : R\ {0} = R con f/(z) > 1 per ogni z € R\ {0}. Quale delle seguenti affermazioni
& sempre vera? E f & invertibile; @ hm f(z) = +oo; f ha un asintoto verticale

per x = 0; lim ég esiste finito.

Z-—-4-00

. zll)m 2z%sin(1/22%) = lz, 0; @ ~+00; 1; @2.
- Se g(z) = A+8(f(@) e F(0) = 2 allora ¢'(0) = 3770 D &r(0);
<] et @ vty
1+2(f7(0))2’ 1+2(f7(0))2
- Quale & 'intervallo dei valori di o per i quali esiste hm z%cosz ? El a > 0; _@ a < 0;

[c] ~t<a<1; [@ax<o. o

) 1-222—4/1 2 4
h%l+\/ \i-!—a:v +2 =0 EpernessunozeR xpertuttlghaeR
r—

solo per o = 2; @ solo per o = —2.
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Cognome: Nome: Matricola:

- 10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- Sia f : R — R continua. Se lim f(z) = +oo, lirj{loof(m) =-00, f(-1)=~lef(1)=1,al

lora: E I'equazione f(z) = 0 ha esattamente 3 soluzioni; @ 1 e —1 sono punti di massimo
e minimo relativo; I'equazione f(z) = 0 pud avere pit di 5 soluzioni ; @ I'equazione
f(z) = 0 ha esattamente una soluzione.

. L'insieme dei numeri complessi 2 tali che |2 —i| = [24+2| e Rez = 0 & @ una circonferenza;

@ un punto; una retta; una semiretta.

Se z =% — 1i allora 2* &

@—%'E‘]L;Jx' : @ 1

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni é:sempre vera?

@ Se f < 0 & decrescente, allora ha limite finito per 2 — +o0; Se f e decrescente,
allora ha limite, finito o infinito, per £ — +o0; Se per ognin =0,1,2,...si ha f(nr) =0,
f(z) > 0 per z € (2nx, (2n+ L)), f(z) < 0 per z € ((2n + 1), (2n + 2)7), allora non esiste
il limite di f per £ — 4o0; Se f > 0 & crescente, allora ha limite finito per z — +oo.

Il massimo e il minimo di f(z) = 3z — 2® + 2 in [~2,0] sono: @ max f = 8, min f = 0;

[gmaxfzzl,minf:o; [¢] max f =6, minf=0; [d] max f =2, min f = 0.

20 4+1 perz <0
I valoridi a e B per i quali f(z) = az® — B per z € [0,1] & continua in (—o0, +00) sono:
203 4+2 perz>1

[a]a=1,8=2 [b]a=1,8=-2 1Z[a=3,ﬂ=—1; [d] a=3,8=1.

. La soluzione di 2z +¢Z =1 &: @ 5+ 51; E] 3 31,3 32,E3+3z.

: 1—cos§2.;z:)
Qual & il valore di @« € R per cui f(z) = {3 =i p:ii zg e continua in 07? @ 3;
L™ — P =
(8] 2 X -2 [4] -2 ~
2 1—cos(zf)
Qual é I'insieme dei valori 3 # 0 per cui la funzione g(z) = { 02m3+z4

[a] 6>3; [5]ogipg0; X 8>3 [d] B<2.

perz >0

€ continua?
perz <0 :

La definizione “YB > 0 3 A > 0 talechese z > A allora |f(z)| < & significa che:
1 = . i = : i = (: 1i = —00.
[a] lim 7(@)=+oo; [b] lim f(z) =-+oo; [X] lim f(z)=0; [d] lim f(z)=-oo
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Sia f: R\ {0} = R con f/(z) < —1 per ogni z € R\ {0}. Quale delle seguenti affer-
. PN ? . '__‘ . . . . _ .
mazioni € sempre vera? E . -l-glr—loo f(z) = ~o0; @ f ha un asintoto verticale per ¢ = 0;
. _El_r‘r_loo %— esiste ﬁnito; @ f & invertibile.
Per quale a € R la retta tangente in (a,9(a)) al grafico di g(z) = 3% passa per Porigine?
=2 .. = 1 . — log3, = 1
per a = i @pera—ZIogB, ¢ | per a = &2, per @ = .

: mkﬂ-noo 2z sin(1/222) = @ +00; % 1; E 2; @ 0.

Quale & Pintervallo dei valori di « per i quali esiste lim o8z ? E o < 0; @ ~-1<

: _ z—too &
a<1;a20; _xa>0.
) 41 + 2z_12
a:l—H(I)l+m Oglx-ccEZLL:c ) = @2; @%’ %; ES

- Se @) = TFIT@P e £(0) = 2 allora ¢/(0) = [e] §7705 [B] 200

T X 4770,

_Jz—Pzr sez<0 . i 5 derivabile in - — (12
Se g(m)—-{e_l 60 <P quali 8 € R la funzione g ¢ derivabile in z = 07 @solo

per B =1; @ per tuttii B € R; solo per 8 = }1; @ solo per 8 = 0.

Se f & una funzione derivabile con derivata, continua, f(0) = —1 e f/(0) = 1, allora il grafico

di g(z) = log(1 — zf (:1;)) vicino all’origine &:
X %“’@i%‘ TN @A}\r‘

"oz — /1= p) '
lim Vi—2-Vi-az+a =0 @pertuttigliaeR; @soloperazZ; solo

z—0t+ z :
per o = —2; @ per nessun o € R.

Sia g(z) = \/z+23 per z > 0. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa,
g~ 1 nel punto (2,1) & E 3y = z; @ 9y =2z +3; Ty =2z + 3; Sy =2z + 1.
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Cognome: | Nome: Matricola:

10.

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Sez=1— 17 allora 2% &:

. | |
D T - G R T S

_ 8
{ —‘12551(:4) per z >0
perz <0

Qual & I'insieme dei valori 8 ; 0 per cui la funzione g(z) = € continua?

D '
[a] 8>3; [b] ogni 8$0; [X] 5> %; [d] B<2.
La definizione “VYB > 03 A > 0 talechese z > A allora [f(z)] < & significa che:
[a] Jim f(z) = +oo; @;l_x)% f(@) = +o0; [X] Jim f(z) =0; [d] Jim f(z) = —co.

Sia f : R — R continua. Se lim f(z) = +oo, ligl f(@)=~o0, f(-1)=~lef(1)=1,al
——00 100

lora: E Pequazione f(z) = 0 ha esattamente 3 soluzioni; @ 1 e —1 sono punti di massimo

e minimo relativo; x 'equazione f(z) = 0 pud avere piu di 5 soluzioni ; lzl Pequazione

f(z) = 0 ha esattamente una soluzione. : ‘

L’insieme dei numeri complessi z tali che |z24-2i| = |2—2| eRez > 0 &: @ una circonferenza;

@ un punto; una retta; E una semiretta.

La soluzione di 22 +4z =i & [X] -1+ 2i; [b] -1 - 24 [¢] 2- 14 [d] 2+ L.

Il massimo e il minimo di f(z) = 223 — 62 44 in [0, 2] sono: IZ] max f = 8, min f = 0;
Emaxf:él,minfzo; max f = 6, min f = 0; lzl max f = 2, min f = Q.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & !sempre vera?

@ Se f < 0 & decrescente, allora ha limite finito per z — +oo; @ Se f & decrescente,

allora ha limite, finito o infinito, per z — +oo0; Se per ognin =0,1,2,...si ha f(nm) =0,
f(z) > 0 per z € (2nm, (2n+ 1)7), f(z) <O perz € ((2n +1)7, (2n + 2)7), allora non esiste
il limite di f per z — +o0; _ Se f > 0 & crescente, allora ha limite finito per  — -+o00.

223 +2 perz<0
I valori di « e B per i quali f(z) = { az® - g per z € [0,1] & continua in (—o0, +00) sono:
222 +1 perz>1

Ea=1,ﬂ=2; @a:l,ﬂ:—& a=3,,8=—1; @a=3,ﬂ=l.

sin(3zx)

Qual & il valore di @ € R per cui f(z) = { > Per >0 & ontinua in 07 E 3;

@ @ 2z —a perz <0
2; | c| =2 -3.
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miiﬁloo%z sin(1/22?%) = E +00; E 1; 2; @ 0.

1—2z—+1-— 2
lim v z \/ Tt =0 @pertuttlghaeR @soloperazQ;solo

z—0+

per a = —2; @ per nessun o € R.

Sia g(x) VZ+z2 per z > 0. L’equazione della retta, tangente al grafico della funzione inversa,
! nel punto (2,1) & @ 3y—m, @ 9y =2z + 3; g Ty =2z + 3; Sy =2z + 1.

Sia f: R\ {0} — R con f/(z) < —1 per ogni z € R\ {0}. Quale delle seguenti affer-

? I =
mazioni & sezn;))re vera? g xggloo f(z) = —o0; f bha un asintoto verticale per z = 0;
. Egl w3 esiste finito; @ fe mvertlblle.

Per quale a € R la retta tangente in ig(a)) al grafico di g(z) = 3% passa per lorigine?

per a = pera—-l—g—s;.pera——l—

2 . — 1 .
log3’ @pera'_210g3’ log3"

Se g(:z:) { T '8 z :: (:I); z 2 , Der quali 8 € R la funzione g € derivabile in z = ? g solo

e ::

per,B—l @pertuttllﬁeR .soloper,@:—l @soloper,@ 0.

. z*logz + (e — 1) 1 1
””1_‘1’1(1)1+ 1— cos4x - 2 @ 21 81 El 8.
_ - cosT

\ ,' N . . . 3 . . 3 . 3 (? . _
Quale & I'intervallo dei valori di o per i quali esiste . llﬂr-loo ol E a < 0; @ 1<
a<l; a>0; ®a>0.

N — v _ oY — 8 £1(0). 25
Se g(z) = \/1+2(]"'(x)) e f(0) = 2 allora g(O) = @ 3f/(0); @ WO

4 . 4 ot :

Vi+2(f7(0))2’ X ‘.3,f (O)'

Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) = 1 e f/(0) = —1, allora il grafico
di g(z) = log(2 + z f (z)) vicino all’origine &

. \’\ﬁ\ : %
@ 0 g 0 . 0 ’ E

7
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Cognome: Nome: Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Lasoluzione di 2z +iz=i & [a] -3 - 2 @ 235 [c] 2+ 44 g’ —3 -+ 2i.

2. La definizione “VA > 03 B > 0 tale che se z > B allora f(z) < —A” significa che:
E il_{’%f(a:) = +00; @ m—l-lrgloof(m) = 0; E mg{&of(x) = —o0; @ wl{rfwf(m) = +400.

3. Il massimo e il minimo di f(z) = 2+ 62 — 82° in [~1,0] sono: g max f = 4, min f = 0;
@maxf——:ﬁ,minf:o; max f = 2, min f = 0; @maxf:S,minf:O.

222 +1 perz<0
4. Ivaloridi o e § periquali f(z) ={ az?+ 8 perze [0,1] & continua in (—o0, +00) sono:
223 +2 perz>1

[a]a=1,4=-2; (0] a=38,8=-1; X[a:?,,ﬁ:l; [d]a=1,8=2.

5. Sez=1+ %z allora 2% &:

| SR D

6. Sia f : R-— R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?

Se f & decrescente, allora ha limite, finito o infinito, per x — -o0; @ Se per ogni
n=0,1,2...s ha f(nw) = 0, f(z) > 0 per z € (2nx, (2n + 1)7), f(z) < O per z €
((2n+ 1), (2n + 2)x), allora non esiste il limite di f per & — +00; Se f > 0 & crescente,
allora ha limite finito per z — +oo; @ Se f < 0 & decrescente, allora ha limite finito per
r — +400.

7. 8ia f : R — R continua. Se lim flz) = +oo, li{{r_x flz) = —o0, f(=1) = 1 e
T——00 =00
f(1) = -1, allora: E 1 e —1 sono punti di massimo e minimo relativo; g I’equazione

f(z) = 0 pud avere infinite soluzioni ; Pequazione f(z) = 0 ha esattamente una soluzione;

@ ’equazione f(z) = 0 ha esattamente 3 soluzioni.

z2—3z3

8. Qual & I'insieme dei valori ; 0 per cui la funzione g(z) = { efr—1
> 0 perz <0
ogni S#0; [b] A>3; [c] B<2; [d] B> 3.

es:r

-1
9. Qual & il valore di @ € R per cui f(z) = { z per >0 4 continua in 07 @ 2;

@ ; @ a—2z perx<0
-2 | c| —3; 3.

10. L’insieme dei numeri complessi z tali che |z + 4| = |z — 2| e Rez > Imz &: E un punto;
[b:] una retta; & una semiretta; @ una circonferenza.

perz >0 & continua?
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Se g(z) = {ﬂfl s¢ gf 0 , per quali # € R la funzione g & derivabile in z = 0? E per
e’z sel<z :

tuttii B € Ry @ solo per - ~1; solo per 8 = 0; Izl solo per B = 1.

Sia g(z) = 2y/z + 22 per z > 0. L’equazmne della retta tangente al grafico della funzione
inversa g~' nel punto (3,1) &: EQy = 2x+3 @ Ty = 2z + 3; . S5y = 2z + 1;

@ y==x.

. ztlogz + (e® —1)2 1ONA ‘
' m1_1)r51+ 1 - cosdz - @ 2 @ 8 8; @ 2.
. Se g(z) = 1/4+8(f(:1:))2 e f(0) = 2 allora g (O) E WSO @ __1+T?f'(—0)_)—2;

__2f(0)
5§00 D 47(0).
hm 22° sin(1/z) = E’ @ . O +o0.

Quale & l'intervallo dei valori di « per. i quali esiste 11m z%cosz ? @ -1<ax<il

@a<0 .o:>0 a<0 e

Sia f : R\ {0} — R con f(z) > 1 per ogni z € R \ {0}. Quale delle seguenti affermazioni &
sempre vera? E f ha un asintoto vertlcale per z = 0; @ xl{gnoo f\(/_) esiste finito; . f
& invertibile; @ lim f(z)= +oo. ‘

400

1— 22— /1 2 Z
xl_i,%l+\/ z \/x-l—am _"{_-“x-“—-O .solo per a = 2;- .solo peroz-—2 .per

nessun o € R; @ per tutti gli « € R.

Se f & una funzione derivabile con derlvata continua, f(0) =1 e f’(0) = —1, allora il grafico
di g(z) = log(2 + zf(z)) vicino all'origine &:

oy

Per quale a € R la retta tangente in (a, g(a)) al grafico di g(z) = 2% passa per l’orlgme'?
per a = 5, @ per a = &2, pera= ]Oéz, pera—loéz.
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Cognome: Nome: Matricola:

10

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- L'insieme dei numeri complessi 2 tali che |z—2i| = |2+2| e Rez = ~Imz &: @ una semiretta;

@ una circonferenza; un punto; @ una retta.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
E Se f > 0 & crescente, allora ha limite finito per z — +00; E Se f < 0 & decrescente,

allora ha limite finito per z — +o0; @ Se f & decrescente, allora ha limite, finito o infinito,

per £ — +00; Se per ogni n =0,1,2,...si ha f(nm) =0, f(z) > 0 per z € (2nr, (2n +
1)m), f(z) <0 per z € ((2n + 1)mr, (2n + 2)m), allora non esiste il limite di f per £ — +oo.

Qual ¢ I'insieme dei valori 8 ; 0 per cui la funzione g(z) =
[a]5<2 [5] 8>3 [ omis%0; [d] 6> L.

Il massimo e il minimo di f(z) = 2+ 6z — 823 in [—1, 0] sono: @ max f = 2, min f = 0;

@ma.xfz&minf:O;gmaxf_:él,minfzo; @maxfzﬁ,minfzo.

z2—-323
ey perz>0 continua?
perz <0

o oy - .
Qual & il valore di @ € R per cui f(z) = { z perz >0 & oontinua in 07 [a] -3

a—2r perz<0
X 3; 2; [d] ~2.

Se z = —% —~ %z allora 2% &:

I R Tm T

La definizione “VA > 03 B > O talechese z > B allora f(r) < —A™ significa che:
U /(@) = —o0s [b] lim_f(@) = +oo; [c] lim f(z) = +o0; [d] lim f(z)=o.

400

La soluzione di Z + 2iz = i & @ 2+ 14 @ —3 + 2i; -1-2; @ 24
Sia f : R — R continua. Se lim f(z) = +oo, lim f(@) = —c0, f(-1)=1e f(1) = -1,
r——00 T—-}00 :

allora: @ P’equazione f(z) = 0 ha esattamente una soluzione; P'equazione f(z) = 0 ha

esattamente 3 soluzioni; 1 e —1 sono punti di massimo e minimo relativo; [X Pequazione
f(x) = 0 pud avere infinite soluzioni .

222 4+1 perz <0
Ivalori di o e 8 per i quali f(z) = { az3 — B per z € [0,1] & continua in (—oo, +00) sono:
223 +2 perz>1

[a] a=3,8=1; Eb]a:l,ﬁ=2;a=1,,8:—2; a=3,8=-1.




10.

ANALISI MATEMATICA 1| 3 novembre 2010

Per quale a € R la retta tangente in (a,g(a)) al grafico di g(z) = 2% passa per l'origine?

1 2 — 1 log 2
| PEr @ = oo Pera = y25; |c| pera= _210g2, per a = =3=,

Quale & I'intervallo dei valori di o per i quah esiste lim z%cosz ? E a > 0; @ a < 0

—1<a<1,.a§0. e

1—22% —\/1+ az? + 24 A'
hm\/ z \/+am t2 EpernessunaeR @pertuttlghaER

z—0+

solo per o = 2; @ solo per a = —2.
. ztlogz + (e2® — 1)2 '
lim ]_-—c(os;c ) = 8; @ 2 E %; @ %

z—0t+

Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) =1 e f/(0) = —1, allora il grafico
di g(z) = log(2 — zf(z)) vicino all’orlgme &:

@7%* %IZI °f@

Jm 22 sin(1/2?%) = [a] 0; @+oo,.l

Sla g(x) V2222 per z > 0. L'equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa,
! nel punto (3, 1) e: @ 5y—2m+1 @ 3y =uz; EQy 2z + 3; @ Ty =2z + 3.

Se g(z) = {x + Bz :: g: 0 » per quali 8 € R la funzione g & derivabile in z = 07 @ solo

A :z:

per 3 =0; @soloperﬁ—l .pertuttnﬂeR @soloperﬁ—*—

Sia f : R\ {0} — R con f/(z) > 1 per ogni z € R\ {0}. Quale delle seguenti affermazioni
& sempre vera? @ f e 1nvert1b11e g lim f(z) = +oo; J ha un asintoto verticale
/ T—+400 .

per x = 0; @ lim “ esiste finito.

=400

Se g(z) = V4+8(f())Z e F(0) = 2 allora g'0) = [a] 4f(0); @ $77(0);
__2f'0)
H Vi+2(f (o)’ @ \/1+2(4f’(0))2'
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10.

* Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta, Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

log(1+2z)
- Qual & il valore di & € R per cui f(z) = { z per >0 5 oontinua in 07 [a] —2;

a—3z%2 perz<0

@*3;3;@2.

. La soluzione di 2Z + iz = i &: @3 314 @3+3t, 3+ 5% 3 — §i.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
@ Se per ogni n = 0,1,2,...si ha f(nm) =0, f(z) > 0 per z € (2nm, 2n+ 1)7), f(z) <0

per z € ((2n + 1), (2n + 2)7), allora non esiste il limite di f per z — +o0; @ Se f>0
& crescente, allora ha limite finito per z. — +00; Se f < 0 & decrescente, allora ha limite
finito per £ — +o0; @ Se fe& decrescente, allora ha limite, finito o infinito, per z — +o00.’

La definizione “V A > 03 B > 0 talechese 0 < |z] < % allora f(z) > A” significa che:

[o] Jim f(z)=0; [B] I f(e) = =00 [e] lim_f(z) = +oo; P lim f() = +o0.

400

2r2+1 perz<0
I valoridi o e 8 per i quali f(z) ={ az?+ 8 perzec [0, 1] & continua, in (—oo, +00) sono:
223 4+2 perz>1

Ej a=3,0=-1; Eaz&ﬁ:l; a=1,8=2; @ a=1,=-2.
L’insieme dei numeri complessi 2 tali che |z + i| = |z — 2| e Rez > Imz &: [E] una retta;
@ una semiretta,; una circonferenza; @ un punto.

2 . L o’z perz >0 . .
Qual & l'insieme dei valori 8 # 0 per cui la funzione g(z) = Sin(:ca) e continua?

> perz <0
[a]8>% DK B<2 [c] B>3; [d] ogni BB 0.

Se z= -1+ 1i allora 24 &:
2 T3

X T

Il massimo e il minimo di f(z) = 42® — 3z + 1 in [0, 1] sono: E max f = 6, min f = 0

max f = 2, min f = 0; max f = 8, min f = 0; max f = 4, min f = 0.

Sia f: R — R continua. Se lim f(z) = 400, lim f(@) =~o0, f(-1)=-1le f(1) =1,
T——00 z—4-00

allora: Pequazione f(z) = 0 pud avere piti di 5 soluzioni ; @ I'equazione f(z) = 0 ha

esattamente una soluzione; I'equazione f(z) = 0 ha esattamente 3 soluzioni; @ le-1
sono punti di massimo e minimo relativo.




10.

- 8e g(z) = V1+2(f(z))? e £(0) = 2 allora ¢'(0) = [a] W? X 470

ANALISI MATEMATICA 1 3 novembre 2010

. Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) = —1 e f/(0) = 1, allora il grafico

di g(z) = log(1 + zf (z)) vicino all’origine &

L I S

Se g(z) = _; ES;Z gz , per quali 3 € R la funzione g & derivabile in z = 0? solo

per B = —-1 @soloperﬁ 0; .soloperﬁ—-l @pertuttll,ﬁeR

\ 19s . - . .. . coszx
Quale & I'intervallo dei valori di o per i quali esiste ‘hm ? E a > 0; x a > 0;

—ory o
a<0;@—1<a<1. e

S1a g(x) = 2,/Z+z? per z > 0. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa
" nel punto (3,1) & [a] 7y =2z +3; [b] 5y =2z +1; g] 8y =u; [d] 9y =2z +3.

(2] $70) (@] 20—,

Vi+2(£/(0)2

Per quale a € R la retta tangente in (a, 9(a)) al grafico di g(z) = 3% passa per Porigine?
@pera——& @pera—loéy pera=@; pera=ﬁ.

z—0t 2

tutti gli a € R; @solo per a = 2. _

:1:}-1»{1!—100 2z sin(1/z?) = E 2;. % 0; +00; @ 1. |
: “logz + (e* —1)2 | i

ml_lfgl+ - ' laicoser, - E s @ 5 % E[ 7

Sia f : R\ {0} — R con f'(z) < —1 per ogni z € R\ {0}. Quale delle seguenti affermazioni
& sempre vera? @ lim f—\%—) esiste finito; @ f & invertibile; g lim f (x) = —00;

1—-22—-+1 2
lim 4 z-Vltezto =0 Esolopera——2 @pernessunaeR .per

T—-+00 L—+00

@ f ha un asintoto verticale per z = 0.
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
* Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla In un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

208 +2 perz <0

- I'valori di a e 3 per i quali f@)={ az®+8 perze [0,1] & continua in (—00,400) sono:

202+1 perz>1 -
[e]a=10=-2 [B]a=3p=-1; [c]a=34=1; Ra=1p-2

Sez=1%+ 24 allora 2% &

[a]

. La soluzione di z + 217 = i &: E -3 -2 @ 2 - 1 2+ 1i; @ —3 + 2i.

, . |
{ ey ) per >0 & continua?

Qual & 'insieme dei valori 3 3 0 per cui la funzione g(z) = 31zl
- perz <0

Eogniﬂgo; (8] B> % [c] B<2; lZﬁ>3

Sia f : R — R continua. Se Lm f(z) = +oo, m—l-ir-}{loof(x) = —o0o, f(-1) = 1e

T~ ~00
f(1) = —1, allora: E 1 e —1 sono punti di massimo e minimo relativo; @ Pequazione

f(z) = 0 pud avere infinite soluzioni ; 'equazione f(z) = 0 ha esattamente una soluzione;
@ Pequazione f(z) = 0 ha esattamente 3 soluzioni.

1—cos(2z)
Qual & il valore di @ € R per cui flz) = { % Per >0 & continua in 07 E} 2;

3z°—a perxz<0
@ —-2; —3; @3.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?

X Se f & decrescente, allora ha limite, finito o infinito, per £ — +oo; Se per ogni
n =0,1,2,... si ha f(nm) =0, f(z) > O per z € (2nm, (2n + D7), f(z) < 0 per z €
((2n+ 1), (2n+ 2)), allora non esiste il limite di f per x — +oo; Se > 0 & crescente,
allora ha limite finito per z — +00; @ Se f < 0 & decrescente, allora ha limite finito per
T ~ +400. ' '

L’insieme dei numeri complessi z tali che |z —i| = |2+2| e Rez = 0 &: % un punto;
@ una retta; una semiretta; @ una circonferenza. '

La definizione “VB > 03 A4 > 0 tale che se z < —A4 allora f(xg B?” significa che:
E il-{% f(z) = +o0; @ xEToo f(:v)'= 0; m_l_g_noof(x); —00; | lim f(z) = +oo.

T——00
Il massimo e il minimo di f(z) =38z~ 2% +2in [-2, 0] sono: E max f = 4, min f = 0;

E]ma.xsz,minf:O; ma.xf:2,minf=0; @maxfz&minf:O.
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. Se g(z) = \/4+8(f(:c))2 e f(0) = 2 allora ¢’(0) = E 7\/%(?;%—)—2, @ W;

$7'0); DX §£1(0).

. x_ljm 22 sin(1/z) = @ @ . 0 @-{—oo

Se g(z) = 2 z :’: g: 0 , Per quali ,3 €ERIa funz1one g & derivabile in z = 07 l—_a__l per

€ =
tuttii 8 € R; @soloperﬁ —1; gsoloper,@ 0; .soloper,B—l

1—-2z— 2 : -
lim 14 T-Vlitoztas =0 Esolopera-2 @solopera:—Z; per

z—0+

nessun a € R; @ per tutti gli o € R

Sia f: R\ {0} = R con f’ () > 1 per ogni z € R\ {0}. Qua.le delle seguenti aﬂermazmm &

z
sempre vera? @ f ha un asintoto verfucale per = (; . EIJP {55) esiste ﬁmto; E b
¢ invertibile; g . Egloo fz) = '

Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f (O) =-1e f'(0) =1, allora il grafico
di g(z) =log(l — zf (z)) vicino all’origine &: o

2] JF;E

Quale & l'intervallo dei valori di o per i quali esiste lim z%cosz ? @ -l1<ax<i;

—+o00
@a<0 Ha>0 ga<0 ’

Per quale a € R la retta tangente in (a,9(a)) al grafico di g(z) = 2¢ passa per origine?
l B
per a = 21§g2, pera———i°22; pera-.ioé—z; pera:——lozz.

Sia g(x) VZ+z?perz > 0. I equazmne della retta tangente al grafico della funzione inversa,
! nel punto (2,1) & E 9y =2z + 3; @ Ty =2z + 3; &5@/:23:—{-1; 3y = .

) 41 + 2:1:__12
wlil’(l;l-‘_x Oglx—ci:%v : - E%’ @%; 8;@2.
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. Qual & il valore di « € R per cui f(z) = {

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25. ' '

' p?g®
. Qual & ’insieme dei valori 8 ; 0 per cui la funzione g(z) ::{ (s)in(mﬁ) per >0 » oontinua?

perz <0

[a] ogui p#0; [5] 6> % X B<2 [d] 6>3

Sia f : R — R continua. Se lm f(z) = oo, hI_}I_l flz) = —o0, f(-1) = 1e
T~ ~00 L—+00 s
f(1) = -1, allora: [a] 1 e —1 sono punti di massimo e minimo relativo; % I’equazione

f(z) = 0 puo avere infinite soluzioni ; 'equazione f(z) = 0 ha esattamente una soluzione;
I’equazione f(z) = 0 ha esattamente 3 soluzioni. ’

2z +1 perz<O0 °

. Ivaloridi o e 8 per i quali f(z) ={ az?+ B per z € [0,1] & continua in (—00,+00) sono:

223 +2 perz>1

[a]a=16=-2 [b]a=88=-1 K a=3F=1 [dla=10=2

L’insieme dei numeri complessi z tali che |z + 2i| = |z — 2| e Rez > 0 & E] un punto;
@ una retta; E una, semiretta; @ una circonferenza.

Sia f : R — R. Quale delle seguenti iéﬁ'ermazioni & sempre vera?

Se f & decrescente, allora ha limite, finito o infinito, per z — +o00; Se per ogni
m = 0,1,2,...si ha f(nw) = 0, f(z) > 0 per z € (2nm,(2n + Lm), f(z) < 0 per z €
((2n + 1), (2n + 2)m), allora non esiste il limite di f per  — +00; Se f > 0 & crescente,
allora ha limite finito per * — 4o00; @ Se f < 0 & decrescente, allora ha limite finito per
T — +00. . A

La definizione “YA > 0 3 B > 0 tale chese + > B allora f(z) < —A” significa che:
(o] lim f(z) = +oo; [b] lim f(z)=0; X lim_f(z)=-o0; [d] lim f(z)=too.

Sz

per £ >0 » ontinua in 07 E 2:
a—2x perz<0

6] -2 [] -3 [ .
1l massimo e il minimo di f(z) = 4z® — 3z + 1 in [0,1] sono: [a ] maxf = 4, minf = 0;

@maxf=6,minf=0;gmaxf:Z,minfzo; [__d—_lmaxfz&minf=0.‘

. Se z =1 + i allora 2* &

. %

0 ) 0 ) 0 ;
B

X

La soluzione di Z + 21z =1 &: @ —

4]
i;@—

i.

Wity

+ +

o=
wiNy
W
W=
wito

wind

1.
-4 X

2;
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10.

. ztlogz + (€2 —1)2 |
' x1_1_)r51+ 1 —cos2z = [o] % @ s g g 2
. x_lipgoo 222 sin(1/z) = @ 1; @ 2; 0; @ +00.
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P _ |
lim Vi-2-+vitasts =0 @solopera:2; @soloperaz-&; per

z—0t z
nessun a € R; @ per tutti gli o € R.

Sia f : R\ {0} — R con f'(z) > 1 per ogni z € R\ {0}. Quale delle seguenti affermazioni &
: . . e f=®)

sempre vera? @ f ha un asintoto verticale pe1.° = 0; @ m&gloo —\/j esiste finito; f
& invertibile; @ . _1_{1300 f(z) = +oo. |

= 2 — 10 = 20 . 4 .
Se 9(@) = VA+8(f(@))" e f(0) = 2 allora ¢'(0) = [o] 28 [F] it
570 D &£'(0). - |
Per quale a € R la retta tangente in (a, g(a)) al grafico di g(z) = 2° passa per Porigine?
@pera:rjg—z; pera=1—°2g—2—; DT @ = 553 per a = 25.

Quale ¢ l'intervallo dei valori di o per i quali esiste lim x%cosz 7 -l <a<l;

—4-00
Eago;a>0;%a<0. )

Sia g(x) = \/z+z? per > 0. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa
g~ nel punto (2,1) & @ 9y = 2z + 3; @ Ty =2z + 3; XSy =2z +1; @ 3y = z.

Se f & una funzione derivabile con derivata continua, f(0) = —1 e f/(0) = 1, allora il grafico

;X‘A}T‘

_di g(z) = log(1 + zf(z)) vicino all’origine &

(] % G

Se g(z) = ffi :Z gfg , per quali 8 € R la funzione g & derivabile in z = 07? @ per

tuttii 8 € R; @ solo per f = —1; & solo per 5 = 0; @ solo per B = 1.



